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70 χρόνια από την ίδρυση του Υπουργείου 
Μακεδονίας και Θράκης
/ Επικαιρότητα

Με μια λιτή χριστουγεννιάτικη εκδήλωση στον προαύλιο χώρο 
του Διοικητηρίου εορτάστηκε απόψε η επέτειος των 70 χρόνων 
από την ίδρυση του Υπουργείου Μακεδονίας και Θράκης, 
αρχικά ως Υπουργείο Βορείου Ελλάδος, το 1955.

Τον ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο που διαδραματίζει το ΥΜΑΘ από την ίδρυσή του ως 
Υπουργείο Βορείου Ελλάδος μέχρι σήμερα ως Τομέας Μακεδονίας και Θράκης του 
Υπουργείου Εσωτερικών στην πολιτική, κοινωνική και οικονομική ζωή της Βόρειας 
Ελλάδας επισήμανε από το βήμα της εκδήλωσης ο Υφυπουργός Εσωτερικών, 
αρμόδιος για θέματα Μακεδονίας και Θράκης, Κωνσταντίνος Π. Γκιουλέκας, ο 
οποίος τόνισε χαρακτηριστικά: «Για μας είναι σημαντικό να μην ξεχνάμε την 
Ιστορία. Φέτος γιορτάζονται τα 70 χρόνια από την ίδρυση, για πρώτη φορά, του 
τότε Υπουργείου Βορείου Ελλάδος, το οποίο μετεξελίχθηκε, πήρε διάφορες μορφές 
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και σήμερα λειτουργεί ως Υπουργείο Εσωτερικών με τον Τομέα Μακεδονίας και 
Θράκης».

Αν και στην πρότερη τοπική διοικητική μορφή ως γενική διοίκηση οι προσωρινοί 
διοικητές είχαν το βαθμό του υπουργού, η απόφαση για αναβάθμιση της τοπικής 
διοίκησης σε Υπουργείο Βορείου Ελλάδος ελήφθη από την Κυβέρνηση του 
Αλέξανδρου Παπάγου και πρώτος Υπουργός Βορείου Ελλάδος ήταν ένας ήρωας του 
Ελληνο-Ιταλικού Πολέμου, ο στρατηγός Γεώργιος Κοσμάς. Αρμοδιότητα του 
Υπουργείου Βορείου Ελλάδος ήταν ο συντονισμός και η επίβλεψη εκτέλεσης της 
κυβερνητικής πολιτικής στην περιφέρειά του (Μακεδονία και Θράκη), καθώς και η 
εποπτεία των Νομαρχών. Καταργήθηκε το 1971 από τη δικτατορική κυβέρνηση 
του Γεωργίου Παπαδόπουλου και επανιδρύθηκε το 1974 από την κυβέρνηση 
Κωνσταντίνου Καραμανλή, ενώ το 1988 μετονομάστηκε σε Υπουργείο Μακεδονίας-
Θράκης.

Το κτίριο του Διοικητηρίου χτίστηκε το έτος 1891 στο σημείο όπου πρότερα 
υπήρχε το πρώτο κονάκι της οθωμανικής διοίκησης και αποτελεί ένα από τα πιο 
επιβλητικά κτήρια της Ελλάδας. Θεωρείται επίσης το μεγαλύτερο και πιο 
επιβλητικό κτίριο που είχε κατασκευαστεί κατά την περίοδο της Τουρκοκρατίας 
στον ελλαδικό χώρο και τόσο λόγω του μεγέθους του, όσο και λόγω της θέσης 
του, αποτελεί επίσης ένα από τα γνωστότερα τοπόσημα της πόλης. Ο σχεδιασμός 
και η κατασκευή του ανατέθηκαν στον αρχιτέκτονα Βιταλιάνο Ποζέλι (Vitaliano 
Poselli), ο οποίος είχε φέρει την επίπλωση από τη Βενετία, τη Μάλτα και την 
Κωνσταντινούπολη. Καταλαμβάνει ένα ολόκληρο οικοδομικό τετράγωνο, αποτελεί 
ένα πολύ σημαντικό τεχνικό έργο ακόμη και για τα σημερινά δεδομένα και σε αυτό 
το κτίριο υπογράφηκε το 1912 το πρωτόκολλο παραδόσεως της Θεσσαλονίκης από 
τους Οθωμανούς.

Στην εκδήλωση παρέστησαν μεταξύ άλλων ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης, τοπικοί 
βουλευτές, οι συντονιστές του γραφείου του πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη, 
διοικήσεις φορέων και Οργανισμών της Θεσσαλονίκης, ενώ επίσης 
εκπροσωπήθηκαν οι προξενικές αρχές μιας πλειάδας κρατών όπως Γερμανία, 
Σουηδία, Δανία, Νορβηγία, Λουξεμβούργο, Αρμενία, Ιταλία, Βουλγαρία, Φιλιππίνες, 
Βιετνάμ, Ηνωμένο Βασίλειο, Τσεχία, Καναδάς, Μαρόκο, Ουκρανία, Γαλλία, 
Σλοβακία κ.α.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης φωταγωγήθηκαν δυο μεγάλα φυσικά έλατα στον 
προαύλιο χώρο του ΥΜΑΘ.


